
COLONIA DE ARRATE

El equipamiento inició su andadura en el año 1910 como parte de una iniciativa social del Ayuntamiento, verdaderamente innovadora y progresista para la época, ya que estaba destinada a acoger en los meses de verano a los niños y niñas de Eibar con escasos recursos económicos para acudir a lugares donde pudiesen disfrutar del ocio, ya fueran los baños del mar o, como en este caso, el aire sano de la montaña de Arrate.

Ya en la actualidad el Ayuntamiento emprendió un proceso de recuperación del edificio a través de uno de los primeros programas de la Escuela Taller. La obra consistió en una ambiciosa actuación que posibilitó la restauración tanto del interior como del exterior del edificio.  Tras la rehabilitación a que fue sometido, se sacó a concurso la gestión del inmueble y reabrió sus puertas en 1998. 

Ya entonces se habló de la posibilidad de transformar la colonia en un centro de la naturaleza y de educación medioambiental para escolares, complementándolo con el uso de colonia. 

Tras las últimas obras de rehabilitación y renovación se ha adecuado una de las salas como Centro de Interpretación del Frente de la Guerra Civil, con el objeto de crear un referente singular de la zona. En dicho centro se explica el período de octubre de 1936 a abril de 1937, en el que la zona de Arrate delimitaba el Frente de Guerra. Este hecho histórico ha dejado en el entorno de Arrate diversos vestigios bélicos susceptibles de ser tratados como elemento de atracción turística singular.
La empresa Suspertu S.L. ofrece la prestación de todos estos servicios. 
Información  y reservas:
1. www.ateri.net
1. [bookmark: _GoBack]albergues@ateri.net    
1. Tel: 94 402 90 99





