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1. MEMORIA INFORMATIVA
1.1. ANTECEDENTES
La Sociedad Deportiva Eibar S.A.D. en calidad de Usuario del campo de fútbol de Ipurua esta acometiendo la ampliación del mismo mediante fases. El campo de futbol de Ipurua se encuentra situado dentro del ámbito A.3.3. IPURUA del Plan General de Ordenación Urbana de Eibar.
El pleno Municipal, en sesión de 13-11-2014, acordó aprobar con carácter definitivo el Plan Especial del Sistema General de Equipamiento Deportivo Ipurua. En virtud del artículo 89.5 de la Ley Vasca 2/2006 de Suelo y Urbanismo, habiéndose remitido el Plan Especial para su depósito en el Registro de la Diputación foral de gipuzkoa.

En el mismo se planteaba una serie de Modificaciones en las alineaciones, rasantes, ocupación en planta y edificabilidad física respecto de lo planteado para dicho ámbito. De esta manera se posibilitaba crear nuevos servicios complemetnarios al estrictamente deportivo (restaurante, museo, aulas, salas de exposiciones..)
Tras la aprobación del referido Plan Especial se acometio la reconstrucción de la Tribuna Norte de Ipurua que actualmente esta finalizada.
Actualmente se pretende realizar la reconstrucción de la Tribuna Este. En el estudio de la misma se ha visto la necesidad de habilitar garajes bajo rasante que den servicio al campo, ya que durante los partidos existen graves problemas de aparcamiento en la zona. Se trata de garajes para uso exclusivo de los usuarios del campo, futbolistas, entrenadores, visitas…. 
El objeto del presente documento es definir las alineaciones bajo rasante de la Tribuna Este con la finalidad de habilitar un garaje de dos plantas, asimismo se adecua la ocupación de los locales sobre rasante para albergar escaleras de evacuación, ascensores, instalaciones... El resto de parámetros son los definidos en el Plan Especial. 
1.2. PROMOTOR Y AUTORES DEL PROYECTO
El promotor del Plan Especial del Sistema General de equipamiento deportivo Ipurúa es la Sociedad Deportiva Eibar S.A.D. con CIF A20039533 en calidad de Usuario del campo de fútbol de Ipurúa.

La modificación del Plan Especial de Ordenación Urbana será redactado por el estudio de Arquitectura SOSTOAKO ARKITEKTOAK S.C.P. con nº del colegio 950464 y CIF J20972840.
Los autores del mismo son:
· Borja Idiakez Estanga, arquitecto colegiado nº 420069
· Unai Unanue Arizmendi, arquitecto colegiado nº 421601
· Unai Susaeta Arriola, arquitecto colegiado nº 423386
· Idoia Letamendia Sorozabal, arquitecta colegiada nº 383961
1.3. SITUACIÓN Y AMBITO
La modificación del Plan Especial del Sistema General de equipamiento deportivo de Ipurúa se centra en las alineaciones bajo rasante (para habilitar garajes) de la Tribuna Este en el campo de fútbol de Ipurúa. El cual se sitúan dentro del ámbito A.3.3. IPURUA del Plan General de Ordenación Urbana de Eibar en su zona Este.
Al tratarse de un ámbito situado en Eibar, el planeamiento urbanístico que nos rige es el Plan General de Ordenación Urbana de Eibar, aprobado definitivamente el 12 de Diciembre de 2006.
1.4. DESCRIPCIÓN DE LA ZONA

El ámbito A.3.3 IPURUA del PGOU de Eibar comprende el área delimitada, a partir del antiguo mercado de Ipurua, por las calles Romualdo Galdós, Santaines, Ipurúa y Carretera de Elgeta.

En esta zona además de la correspondiente edificación residencial y equipamiento sanitario se encuentra concentrado un importante equipamiento deportivo (Piscinas descubiertas, Polideportivo, campo de fútbol y anexo).
El ámbito se desarrolla en pendiente y la parte del mismo donde se ubican el convento de Santa Inés, el campo de fútbol y su anexo se encuentra allanado mediante relleno.
El campo de Ipurua que es objeto de la presente modificación del Plan de Ordenación Urbana está confinado en tres de sus lados por las siguientes calles: En su lado Norte por la calle Santa Inés e Indalezio Ojanguren y por su lado Este y Sur por la calle Ipurúa y la Carretera de Elgeta. En el lado Oeste se ubica el campo Anexo y a continuación se encuentra el centro religioso MM Concepcionistas Franciscanas (Convento de Santa Inés).
1.5. OBJETO DE LA REDACCIÓN DE LA MODIFICACIÓN DEL PLAN ESPECIAL DEL SISTEMA GENERAL DE EQUIPAMIENTO DEPORTIVO IPURUA
El objeto de la presente modificación del Plan Especial del sistema general de equipamiento deportivo Ipurua es el de definir las nuevas alineaciones bajo rasante de la Tribuna Este para albergar garajes e instalaciones. Asimismo se ajusta la ocupación de los locales en planta baja (necesidad de escaleras de evacuación para los sotanos de garaje…) 
En la ficha del ámbito A.3.3. IPURUA del Plan General de Ordenación Urbana de Eibar donde se encuentra ubicado el campo de fútbol de Ipurua dentro de las condiciones particulares de la edificación del Punto II. Regimen urbanístico general se dice textualmente:

“Deberán ajustarse las edficicaciones existentes en caso de sustitución a las alineaciones y rasantes definidas en los planos XII O-AL-AO-1,O-AL-AO-2B y 2C de “Alineaciones y Rasantes. Ambitos de Ordenanza”, así como a la Normativa Urbanística General, teniendo en cuenta las disposiciones de la LVSU 2/2006”

Para habilitar dos plantas de garaje e instalaciones en la Tribuna Este del campo de fútbol de Ipurua es necesario modificar las alineaciones bajo rasante del edificio. De esta manera aumentará la ocupación en planta bajo rasante y la edificabildiad física del edificio. 
El artículo 70 de la Ley 2/2006 de 30 de Junio de suelo y Urbanismo (B.O.P.V 20.07.2006) dice que el Plan Especial de Ordenación Urbana tiene por objeto desarrollar la ordenación estructural del plan general mediante el establecimiento de la ordenación pormenorizada de aquellas áreas de suelo urbano para la que el plan general permite diferir dicha ordenación. El Plan Especial de Ordenación Urbana podrá ser así mismo utilizado para modificar la ordenación pormenorizada del suelo urbano contenida en la documentación del plan general.
Atendiendo a dicho artículo, la presente modificación del Plan Especial definirá las nuevas alineaciones bajo rasante y sobre rasante para los locales en la Tribuna Este del campo de fútbol de Ipurua. 
· Alineaciones Propuestas:

Se propone ampliar la alineación bajo rasante de la Tribuna Este hasta la línea del ámbito A.3.3. IPURUA y hacía el campo de futbol. 
Las alineaciones de la Tribuna Este quedan definidos gráficamente en los planos O4.1, 04.2  y 04.3 del presente Documento.

· Ocupación en planta

Con la inclusión de dos plantas de aparcamiento bajo la Tribuna Este del campo de fútbol de Ipurua, se aumenta la ocupación en planta bajo rasante.

Se ajusta la ocupación de los locales bajo la Grada Este (sobre rasante) para incluir escaleras de evacuación, ascensor… 
El uso de los locales bajo las gradas será definido en el correspondiente Proyecto Básico, de Ejecución y/o de Actividad siendo en todo caso compatible con el uso de equipamientos deportivos y viviendas tales como Bar, Restaurante, Museo, Aulas polivalentes, Centro de Tecnificación…… En el caso de los locales bajo rasante se habilitará garajes para las instalaciones de Ipurua.
· Edificabilidad Física
La edificabilidad física del edificio aumenta, ya que tal y como se ha adelantado en los puntos anteriores es objeto del presente Documento habilitar el espacio bajo rasante de la Tribuna Este. 
El artículo 35 de la Ley 2/2006 de 30 de Junio de suelo y Urbanismo (B.O.P.V 20.07.2006) define la edificabilidad urbanística y en la misma señala que para un ámbito determinado queda excluida la edificabilidad física de las dotaciones públicas existentes o previstas para dicho ámbito.
Al tratarse de una dotación pública, el aumento de la edificabilidad física del edificio no supone un aumento de la edificabilidad urbanística del ámbito

1.6. NORMATIVA URBANÍSTICA APLICABLE
La cobertura de la redacción de la modificación del Plan Especial de Ordenación Urbana, se efectúa en conformidad con aquello que dispone en la legislación urbanística estatal y autonómica vigente y se ajustará al procedimiento que determina la Ley.

El marco legislativo estatal es el siguiente:

Texto Refundido de la Ley sobre Régimen del Suelo y Ordenación Urbana, aprobado por Real Decreto 1.346/1976, de 9 de abril (BOE nº 144 y 145, de 16 y 17 de junio de 1976) Art. 14 Estudios de detalle. Formulación, contenido.

Real Decreto 2.159/1978, de 23 de junio, por el que se aprueba el Reglamento de Planeamiento para el desarrollo y aplicación de la Ley sobre Régimen del Suelo y Ordenación Urbana (BOE nº 221 y 222, de 15 y 16 de septiembre de 1978. Art. 65,  66 y 140

Ley 8/1990, de 25 de julio, sobre reforma del régimen urbanístico y valoraciones del suelo. Observaciones: Afectada por la STC nº 61/1997, de 20 de marzo (BOE nº 99 de 25.04.97 y BOE nº 159 de 04.07.97).

Real Decreto Legislativo 1/1992, de 26 de junio, del texto refundido de la ley sobre el régimen del suelo y ordenación urbana. (BOE nº 156, 30.06.92). Observaciones: Afectada por STC nº 61/1997, de 20 de marzo (BOE nº 99 de 25.04.97 y BOE nº 159 de 04.07.97). Derogados numerosos artículos por la Ley 6/1998. Art. 133 Publicidad de los planes.

Ley 6/1998, de 13 de abril, sobre régimen del suelo y valoraciones. (BOE nº 89, 14.04.98). Observaciones: Deroga numerosos artículos del Real Decreto Legislativo 1/1992.

LEY 8/2007 de 28 de mayo  del suelo. (B.O.E. 29.05.2007)

R. DECRETO-LEGISLATIVO 2/2008, DEL Mº DE VIVIENDA de 20 de Junio. Regula condiciones básicas que garantizan la igualdad en el ejercicio de los derechos y en el cumplimiento de los deberes constitucionales relacionados con el suelo en todo el territorio estatal.

La legislación Autonómica de aplicación es la siguiente:

LEY 4/1990, de 31 de mayo, de Ordenación del Territorio del País Vasco. (B.O.P.V. 03.07.90)

LEY 17/1994, de 30 de junio, de Medidas Urgentes en material de vivienda y de tramitación de los instrumentos de planeamiento y gestión urbanística. (B.O.PV. 01.08.94) art 7 y 8. 
Art. 7 aprobación inicial. En el plazo de 3 meses. Información pública 15 días.                          Art. 8 aprobación definitiva. 3 meses desde la aprobación inicial. Transcurrido este plazo sin comunicar la pertinente resolución, se entiende otorgada la aprobación definitiva por silencio administrativo, siempre que dentro de este plazo se haya concluido con el trámite de información pública.

LEY 5/1998, de 6 de marzo, de medidas urgentes en materia de régimen del suelo y ordenación urbana. (B.O.P.V. 30.03.98)

LEY 2/2006 de 30 de junio de Suelo y Urbanismo. (B.O.P.V 20.07.2006). 

Art.69 Ambito y contenido de los planes especiales
Art.70 Plan Especial de Ordenación Urbana

Art. 68 Documentación de los planes parciales (similar al PEOU)

Art. 97 Tramitación y aprobación de planes especiales
Plan General de Ordenación Urbana de Eibar aprobado definitivamente el 12 de Diciembre de 2006.
1.7. CLASIFICACIÓN Y CALIFICACIÓN URBANISTICA

El Plan General de Ordenación Urbana de Eibar define para el ámbito A.3.3.IPURUA y para el campo de futbol de Ipurua los siguientes parámetros:
1.7.1. FICHA URBANISTICA DEL ÁMBITO A.3.3. IPURUA
Superficie: 57.732 m2

I. CRITERIOS Y OBJETIVOS DE ORDENACION
Esta área comprende la zona delimitada, a partir del edificio del antiguo mercado de Ipurua, por las calles Romualdo Galdós, Santaines, Ipurua y Carretera de Elgeta.
En esta zona que es donde se encuentra concentrado un importante equipamiento deportivo (piscinas descubiertas, Polideportivo, campo de fútbol y anexo) se propone:
· Remodelación del ámbito del Convento de Santaines, consolidando la edificación religiosa como equipamiento y destinando el resto de la superficie del Area a espacios libres destinados a la práctica deportiva al aire libre, como complemento del resto de las instalaciones.

· Creación de un aparcamiento soterrado en el anexo del campo de fútbol de Ipurua que sirva para dotar a la zona de un aparcamiento de residentes rotatorio vinculado a la utilización del equipamiento resultante.

Estas actuaciones permiten configurar la zona como un complejo deportivo de envergadura que complementa las instalaciones de “Unbe”

II. REGIMEN URBANÍSTICO GENERAL

Calificación global:
Según plano V “ Calificación Global” O-CG-01 de Ordenación (Tomo I)

Condiciones Particulares de la Edificación:

Deberán ajustarse las alineaciones existentes en caso de sustitución a las alineaciones y rasantes definidas en los planos XII O-AL-AO-1, O-AL-AO-2B y 2C de “ Alineaciones y Rasantes. Ambitos de Ordenanza” así como la Normativa Urbanística general, teniendo en cuenta las disposiciones de la LVSU 2/2006

Condiciones particulares de uso:

El uso característico del ámbito es el Uso de equipamiento: Artículo 8.3.04- Uso de equipamiento (Uso 3) del Documento de Normas Urbanísticas.

III. ORDENANZA PORMENORIZADA

Las condiciones de zonificación pormenorizada en el ámbito se ajustarán, a lo establecido en el plano VII “ Calificación pormenorizada” O-CP-01, de ordenación (Tomo I)
2. MEMORIA JUSTIFICATIVA
2.1. JUSTIFICACIÓN DE LA CONVENIENCIA E IDONEIDAD DE REDACCIÓN DE LA MODIFICACIÓN DEL PLAN ESPECIAL DEL SISTEMA GENERAL DE EQUIPAMIENTO DEPORTIVO IPURUA
El 12 de Diciembre de 2006 se aprobó el Plan General de Ordenación Urbana de Eibar el cual rige el planeamiento Urbanístico de Eibar. 

Dentro del Plan General de Ordenación Urbana de Eibar se encuentra definido el ámbito A.3.3. IPURUA donde se ubica el campo de Ipurúa y su Anexo.

El pleno Municipal, en sesión de 13-11-2014, acordó aprobar con carácter definitivo el Plan Especial del Sistema General de Equipamiento Deportivo Ipurua.

El objeto del Plan Especial era modificar lo establecido en los planos del Plan General de Ordenación Urbana de Eibar en cuanto a alineaciones, rasantes, ocupaciones en planta del edificio y edificabilidad física del mismo.
Una vez aprobado el Plan Especial se realizo la reconstrucción de la Tribuna Norte.

Actualmente se pretende reconstruir la Tribuna Este del Campo de fútbol de Ipurua y se ha visto la necesidad de habilitar dos plantas de garaje bajo rasante que den servicio a las instalaciones deportivas, por lo que se ve la necesidad de modificar las alineaciones bajo rasante para la Tribuna Este. En planta baja también se modifica puntualmente las alineaciones para albergar distintas instalaciones de la Tribuna.
Atendiendo al artículo 70 de la ley 2/2006 de 30 de Junio de suelo y Urbanismo, se redacta la presente modificación del Plan Especial del sistema general de equipamiento deportivo Ipurua cuyo objetivo principal es el de determinar las nuevas alineaciones para las plantas bajo rasante de la Tribuna Este del campo de Futbol de Ipurúa.
El artículo 70 de la Ley 2/2006 de 30 de Junio de suelo y Urbanismo (B.O.P.V 20.07.2006) dice que el Plan Especial de Ordenación Urbana tiene por objeto desarrollar la ordenación estructural del plan general mediante el establecimiento de la ordenación pormenorizada de aquellas áreas de suelo urbano para la que el plan general permite diferir dicha ordenación. El Plan Especial de Ordenación Urbana podrá ser así mismo utilizado para modificar la ordenación pormenorizada del suelo urbano contenida en la documentación del plan general.
2.2. OBJETIVOS  Y PROPUESTAS DE LA MODIFICACIÓN DEL PLAN ESPECIAL
Objetivos de la Modificación del Plan Especial del sistema general de equipamiento deportivo Ipurua:
1. Determinar las nuevas alineaciones para las plantas bajo rasante  y sobre rasante de la Tribuna Este del campo de fútbol Ipurua.
En los planos O4.1 y 04.3 se indican las nuevas alineaciones de los locales bajo rasante y sobre rasante de la Tribuna Este tras la ampliación de la misma. 
2. Determinar el número de plantas bajo rasante.
Se limita a 2 el número de plantas bajo rasante para la Tribuna Este.
Con la inclusión de dos plantas de aparcamiento bajo la Tribuna Este (bajo rasante) se aumenta la ocupación en planta bajo rasante.

Con la adecuación de locales bajo las nuevas gradas del campo se aumenta la ocupación en planta del mismo. 
El uso de los locales bajo las gradas será definido en el correspondiente Proyecto Básico, de Ejecución y/o de Actividad siendo en todo caso compatible con el uso de equipamientos deportivos y viviendas tales como Bar, Restaurante, Museo, Aulas polivalentes, Centro de Tecnificación, garaje……
3. Determinar la Edificabilidad física del mismo.

La adecuación de la ocupación de los locales bajo gradas de la Tribuna Este del campo de fútbol hace que aumente la edificabilidad física del edificio. Este aumento de la edificabilidad física podrá realizarse bajo y/o sobre rasante.

El aumento de la edificabilidad física no supondrá en ningún caso un aumento de la Edificabilidad Urbanística del ámbito.

2.3. PAUTAS PROCEDIMENTALES

La Ley 2/2006 de 30 de junio de Suelo y Urbanismo del País Vasco en el artículo 97 define la tramitación y aprobación de los Planes Especiales
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