	EIBARKO UDALBATZARI


Eibarko EAJ-PNV udal taldeak honako MOZIO hau aurkezten du, Udal Gobernu Programa aurkezteari buruz. 


ZIOA

15 hilabete bete dira Alkateak bere kargua hartu zuenetik, eta oraindik ere ez du bere Gobernu Programa aurkeztu. Udal Gobernuaren lanaren jarraipena eta bultzada Udalbatzako talde politikoon lana izanik, lan horretarako ezinbesteko tresna da Udal Gobernu Programa ezagutzea. Hori dela eta, Eibarko EAJ-PNV udal taldeak honako mozio hau aurkezten du: 



MOZIOA

Eibarko Udalbatzak Udal Gobernuari eskatzen dio aurkeztu eta argitara eman dezala 2015-2019 agintaldirako Programa, non kronograma batean jasoko diren aurrera eraman asmo dituen ekimenak. 
	AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE EIBAR

El grupo municipal Eibarko EAJ-PNV presenta la siguiente MOCIÓN sobre la presentación del Programa de Gobierno Municipal. 

JUSTIFICACIÓN

Han pasado 15 meses desde que el Alcalde tomara posesión de su cargo, sin haber presentado su Programa de Gobierno. Siendo el control e impulso del Gobierno Municipal una tarea de los grupos políticos de la Corporación, el Programa de Gobierno constituye para dicha tarea una herramienta imprescindible, por lo que el grupo municipal Eibarko EAJ-PNV presenta la siguiente moción: 


MOCIÓN 

El Pleno del Ayuntamiento de Eibar insta al Gobierno Municipal a presentar y publicar el Programa para el mandato 2015-2019, donde se recojan en un cronograma las iniciativas a desarrollar. 
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